

# 无端被人骂“扒灰” 7旬老伯投河自尽

## 遗书称是派出所和毁人名声的邻居害死了他

7月30日下午,天气闷热,74岁的江阴人李阿伯没有像往常一样出门散步,而是将自己关在了房间里。他哆哆嗦嗦地从抽屉里拿出纸,写下几行潦草的字,然后离开了家。次日16时,李阿伯的尸体在江阴春申公园的河塘里被人发现,他的家人随后在家中找到了一封遗书。遗书上赫然写着:我是被人害死的。

### 事件:受辱后74岁老人投河自尽

我父亲是被人逼死的!”李阿伯的大儿子李清至今无法抑制自己的愤怒,他称,父亲的惨死起源于一句脏话。7月25日,李阿伯和往常一样到江阴明珠花园的老年活动室玩麻将。才玩了一会儿,李阿伯就因为一点小事和同村的周阿伯起了争执。冲动之下,周阿伯推了李阿伯一下,并骂李阿伯是“扒灰”。(注:江阴话,指公公和儿媳妇有不正当的关系。)这时,同村的人纷纷来劝架,好说歹说,两人才各自回家。

27日早晨5点,感觉受辱的李阿伯怒气冲冲地找到了周阿伯家,两人随即发生冲突。当日中午,江阴申港派出所接到周阿伯报警称,李阿伯用刀捅了他。29日上午10点,李阿伯被带往派出所接受调查,但他始终不承认自己用刀捅了周阿伯。当日下午2点,在家属的反复要求下,已经在派出所呆了4个小时的李阿伯得以离开。回到家后,李阿伯始终闷闷不乐,饭也不吃,把自己关在房间内。30日下午,李阿伯的小儿子李刚发现父亲不见了,随后他又在父亲房间的电视柜上发现了一封遗书,上面写有:我到公园河去死了,是派出所和周阿伯害死了我。(注:家属称,割字是错别字,实际是害的意思。)次日下午4点,李刚在江阴春申公园的河塘边找到了

父亲的一双鞋,随后老人的遗体被人从河里捞上来。

### 说法一:老人受不了舆论的压力

在邻居眼里,李阿伯是一个特别要强的人,周阿伯当着众人的面说其“扒灰”,对他来说实在是一种难以忍受的屈辱。老人好强,要面子,所以选择用死来证明自己的清白。”李阿伯多年的邻居华阿姨告诉记者,李阿伯一辈子都极其要强,辛辛苦苦把4个子女抚养成人。现在家里经济条件好了,儿女又孝顺,本来该享享清福了,却被人用那样的话说他,况且又是根本没影的事,他当然觉得受了莫大的侮辱,甚至觉得大半辈子的好名声都被毁了,才会气冲冲地跑到人家家里去讨说法。结果一大把年纪还进了派出所,一时想不开就跳河自尽了。

随后,记者采访了第二个当事人周阿伯。谈起李阿伯的死,周阿伯也有几分惋惜。他表示,头上的伤的确是李阿伯用刀捅的。现在李阿伯人都走了,他也不追究什么责任了。

### 说法二:派出所办案存在疏忽

李阿伯的突然离世给李家带来了无限的悲痛,与悲痛相伴的还有由老人遗书引起的李家人的猜测和愤怒。“父亲的死和派出所脱不了干系。”李清表示,正是因为派出所没有经过调查就判定父亲用刀捅了周阿伯,才导致父亲用自杀来证明自己的清白。

李清回忆说,29日父亲找过周阿伯后,派出所的民警多次对他表示,父亲用刀捅了人,但事实上警方缺乏调查取证,偏听一面之词。最有力的证据是周阿伯说当时我父亲从裤子里掏出一把刀捅了他,但我父亲那天穿的裤子根本就没有口袋。”李清气

愤地表示,他们怀疑民警在询问父亲的4个小时里有不友善的行为。李清说,老人从派出所回来后神情恍惚,把自己关在房间里。如果民警的询问过程都是友善的,老人怎会出现这种反常情绪?

“后来我们才知道办案民警用手铐来吓他。”李清说,他事后才听父亲的朋友说,父亲曾告诉他,办案民警当着他的面用手铐敲桌子,还称,要是不交代就要老账新账一起算。

### 派出所:办案程序都是合法的

带着家属的疑问,记者来到了江阴申港派出所。该所的张晓东所长表示,事件发生后,他们在第一时间对办案民警进行了调查,发现民警在办案过程中一切程序都是合法的,也不存在刑讯逼供的行为,并将调查结果向家属进行了通报。面对家属提出的办案民警曾经用手铐敲桌子的行为,张所长表示,他们已经询问过当事民警,对方否认自己有这样的行为。但当记者提出能否出示询问时的现场录像时,张所长婉拒了记者的要求。

至于家属提出的派出所办案偏向一方的说法,张所长表示,派出所从来就没有认定是李老伯用刀捅了周老伯,只是对方报案时这样说。但是可以肯定的是周老伯的伤是李老伯造成的。当记者追问为何如此肯定、警方是否对伤情进行了鉴定时,张所长表示,周老伯的伤属于轻微伤,即使经过法医鉴定,也鉴定不出是如何受伤的。因为当时只有周老伯和李老伯一对一,所以照常理判断,只可能是李老伯捅了周老伯。会不会存在周老伯自己伤了自己这种可能呢?张所长表示,按照常理推断,这是不可能的。

目前,江阴市公安局督察部门和纪委已介入调查此事。(文中人物为化名) 金辰 唐奕

## 窨井冒热气,半分钟烤熟鸡蛋

“这里的一个窨井盖滚烫、滚烫的,温度最起码在80℃以上。”昨日,陶先生来电称,位于学前街和新生路交界处有一个热力管道漏水,一不注意就会烫伤来往的行人。记者昨日来到现场,把一个鸡蛋打到井盖上,半分钟内鸡蛋就被烤熟了。

在附近执勤的一位交通协管员告诉记者,新生路的热力管道时好时坏,有时候会有很多热气冒出,有时候却没有。

断断续续已经有半年多的时间,一直没人管,不光是夏天,窨井盖在冬天的时候也烫得吓人。

记者将这一问题向无锡市协联热电厂反映时,热电厂的一位工作人员解释说,井盖内排出这么多气,是因为雨水进入热力井后,与热管道接触汽化。一旦井内雨水汽化完,就不会有气体排出,热力管道本身并没有问题。 匡笠



打在井盖上的鸡蛋,半分钟内就被烤熟了 匡笠 摄

## 盗号冒充QQ好友 狂骗40多万

有人冒充我的QQ好友向我借钱,我被骗了!”2010年以来,江阴市警方连续接到多位市民报警,称遭遇QQ“好友”借钱的骗局。经过缜密侦查,江阴警方破获一起该类型诈骗大案,3名犯罪嫌疑人被依法批捕。

根据江阴警方统计,2010年以来警方共接报窃取QQ账号、密码后冒充熟人对该账号中的好友进行诈骗的案件60余起,涉案金额80余万元。警方初查发现,涉案受害人汇款账号内的资金大多流向广西省南宁市,犯罪嫌疑人实施诈骗时的IP落地大多在南宁市宾阳县境内。

5月26日,专案组侦查员抵达广西南宁市,对涉嫌实施诈骗的3C网卡、联系方式及涉案人员身份先后进行了一一查证。

6月21日下午,在广西省公安厅网监支队及南宁市公安局相关部门配合下,江阴警方在宾阳县一小区内抓获犯罪嫌疑人张某、黄某某、黄某。让人吃惊

的是,上述3人中年龄最大的是1987年出生的,张某还是90后。

据他们3人交代,自2009年底开始,他们在网上购买了木马程序,然后申请QQ、添加经济发达地区的好友进行视频聊天,在和对方聊天时发送附带木马程序的图片以窃取对方的QQ密码,再冒用被盗QQ的身份登录,以有朋友急用钱为由要该QQ中的好友将钱汇入指定账户,待钱汇入后再由专人进行取款。警方随后对他们使用的电脑和U盘进行电子勘查,发现居然藏有盗来的QQ账号和密码1000余个、被盗者的视频40余段,载有木马程序的图片压缩文件2个、与对方聊天的虚拟视频2段,甚至还有10多个银行卡号。

根据这些证据,江阴警方初步查证3名犯罪嫌疑人在一年不到的时间里,共涉及湖南、上海、北京、湖北、重庆、山东等地的QQ诈骗案件80余起,涉案金额40余万元。 澄公轩 陈超

## 民生超市

### 资讯

#### 无锡技工院校技能大比武

无锡全市技工院校技能竞赛及数控技能选拔赛日前在市公共实训基地、无锡技师学院、中船澄西技工学校连续开赛,来自全市17所技工院校的363名师生参加了比赛。

本次竞赛分为教师组、学生高级组和中级组三个组别。经过激烈角逐,分别产生了24个职业组别的第一名,有9人被无锡市人社局授予“优秀教练员”荣誉称号,7家技工院校被授予“优秀组织奖”单位。 薛晟

#### 无锡机场开通北京、泉州全货机航班

无锡机场集团日前开通北京-无锡-泉州全货机航线,每周五班,23点20分从北京出发,1点10分到达无锡,1点55分再由无锡飞往泉州,3点40分到达泉州;4点25分由泉州起飞,6点10分到达无锡,6点55分再由无锡起飞,8点55分到达北京。 薛晟

#### 雅迪电动车获“行业冠军”奖

在中国贸促会和品牌中国产业联盟联合主办的第四届中国品牌节上,无锡雅迪电动车荣膺2010品牌中国金奖、电动车行业冠军”称号,

中国移动、海尔、联想、雅戈尔、蒙牛等国内知名品牌同膺品牌桂冠。

雅迪电动车目前是行业内第一家纵观南北规模最大的企业,拥有天津、江苏、浙江、广东四大生产基地,年产能达500万辆。2009年年销量超过100万辆,实现了连续4年翻番增长、持续行业领先的骄人成绩,获得了中国轻工业中国电动自行车行业十强企业第一名的殊荣。 薛晟

#### 国土部门宣传测绘条例

经无锡市人大常委会会议批准通过的《无锡市测绘管理条例》将于今年10月1日起施行,借着即将到来的测绘法宣传日,无锡市国土部门将大力推进数字城市建设,提升测绘公共服务水平。

即将施行的《无锡市测绘管理条例》对地下管线测量进行了规范,无证测绘、恶意竞争行为也将受到监管,这将有效防止因测绘导致的地下管线被挖断的事故。 陈超

#### 江阴警方邀请市民参加恳谈日

江阴市警方宣布,从8月开始每月的第一个星期六作为当地警方的“警民恳谈日”,每个派出所都将邀请辖区居民群众、服务对象等走进警营,围绕严打整治、治安防范、公安机关

出台的便民措施和公安队伍管理、作风建设等群众关心、关注的话题展开恳谈。

截至目前,至少有15条在“警民恳谈日”活动上征集到的意见建议得到了有效整改落实。 澄公轩 陈超

#### 洛社创建全市文明样板镇

为迎接无锡市创建全国文明城市验收检查加强日常管理,洛社镇近期开展了“赌博机”专项整治、“黑车”及违章停车专项整治、无证摊担”专项整治等十一项行动。目前已经取缔了2家黑网吧,收缴电脑20台。镇团委还组织志愿者上街开展交通协勤、文明环保宣传等活动。交管所、交警中队等开展了“黑车”及违章停车专项整治行动,进一步改善镇区交通秩序。 陈超

#### 滨湖刷新物联网产业销售纪录

上月,滨湖区物联网产业纳税销售纪录再度刷新,实现单月销售5.8亿元,1-7月纳税销售更是达到29.4亿元,完成年计划目标近6成。

在10个列入统计的板块中,有7个板块累计销售收入过亿元,其中蠡园开发区、河埭街道、山水城累计超过5亿元,蠡园开发区更是以8.18亿元拔得头筹。 周贤仕 匡笠

0510-82756339

### 招聘

#### 新区新安街道公开招聘社区干部

新区新安街道公开招聘两名社区领导干部,要求应聘者是中共正式党员,年龄不超过40周岁,身体健康,并且有本科以上学历,热爱社区工作,有社区管理工作经历,担任领导干部职务三年以上。

有意向的市民可以于8月25日17:00前到无锡新区新安街道组织科报名,或登录新世纪人才热线(http://www.nchr.com.cn)下载并填写报名表,于8月25日17:00前发送至xajdgjq@163.com。 匡笠

### 文娱

#### 《敢死队》20日零点登陆锡城

史泰龙新作《敢死队》8月20日零点正式放映,在金逸影城看此片,仅需40元(含一小桶爆米花)。看大片刷广发

信用卡只需20元(唐山大地震)25元),刷中行及光大银行信用卡享5折(3D除外)。

金逸影城目前热映的电影有3D《怪物史瑞克4》《全城戒备》《恋爱通告》《荒村公寓》《阿黛拉的非凡冒险》等。 薛晟